9 Wachstumsprozesse

Exponentielles Wachstum darstellen und berechnen: Zunahme

1 Berechne fiir das Beispiel im Kasten
das Gewicht der Melone nach 4 Wochen.
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Exponentielles Wachstum darstellen und berechnen
Eine Wassermelone wiegt 0,150 kg. Bis zur Reife verdoppelt sich
in jeder Woche das Gewicht. Berechne das Gewicht nach
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11 Ein Kiirbis wiegt 0,120 kg. Bis zur Reife verdoppelt sich jede

Woche das Gewicht.
Berechne das Gewicht nach

41 iK Das Holzvolumen eines Waldes wird auf 60000 m3

geschétzt. Berechne das Holzvolumen nach 5 Jahren bei einem
jahrlichen Wachstum von 2,3%.

a) 3Wochen, b) 4Wochen, ¢) 5Wochen, d) 6 Wochen.

21 Berechne filr eine durchschnittliche jahrliche Mietsteige-
rung von 3% die Mieten.

a) 250€, nach 10 Jahren b) 430€, nach 6 Jahren.

31 Bei Abschluss einer Versicherung wird eine jahrliche Steige-
rung von 3,5% vereinbart. Im 1. Jahr sind 150 € zu zahlen.

a) Berechne die Beitrége nach 3 Jahren.

b) Berechne die Beitrége nach 5 Jahren.
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4.2 ﬂ Am 1.1.2010 gab es rund 2550000 Lkws in Deutsch-
land. Experten schétzen, dass der Bestand jedes Jahr um 3%
zunimmt.

a) Nach wie vielen Jahren wird der Bestand 2700000 sein?

b) Am 1.1.1990 waren 1760 000 Lkws zugelassen. Vergleiche.

5 ﬂ Eine Braunalge ist zu Beginn der Beobachtung 2m lang.
Sie wéchst jede Woche um das 1,4-fache.
Berechne die Lange der Alge nach 5 Wochen.



